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Version I3

Pour chacan des items suivants |, caocler sur la feuille réponse ta (ou les) réponse(s) correcte(s)
Q1. Le basalte se distingue du granite par ;

| A. Sa structure | B. .‘Sn cristallisation lente | C. Sa composition | D. Salave riche en silice |
microlithique el progressive | minéralogique 5
Q2, Le strombe (Strombus hubmmus] est un fossile caractéristique : _ )
A.De I'¢re tertiaire B. De I'ere quaternaire | C. Dun faciés marin | D. D’un facies |
- littoral | continentai
Q3. Le moteur des mouvements des plagues est : _
| A.La montée du magma | B. La gravité universelle | C. La convection . L'expansion |
| wers la surface du thermique dans la | oceanique
globe terrestre ‘ couche supérieure du
- B manteau |
Q4. Le pétrole est une roche ; i _ i B
| A. Carbonatée B. Carbonée . Sédimentaire | D. Metamorphique |
QE Parmi les structures geo!ﬂg|ques sujvantes, celle{s} {fue( ) a une compression de la crofite terrestre est
___(sont): : _ :
A. Faille normale | B. Faille inverse C. Fossé D. Chaine de |
| | d’effondrement montagnes
Q8. La photophosphorylation signifie la production o’ ATF’ _
A, Par 'action de la [ B. Par I oxydation d'une | C. Au cours du transport | D). Par I"action de la
lumiere sur I'ADP molécule d'eau dans des électrons dans la lumiere sur la
¢ chloroplaste chaine chlorophylie
‘ phatosynthétgque au
niveau du
| chl loroplaste | N
Q7. Le systeme HLA ou CMH (complexe H‘IaJEUJ' d’ h:stocnmpatibmte)
A, Estun ensemble | B. Concerne les C. Est un groupe de D. Nintervient pas dans |
d’antigenes globules rouges | genes du chromosome 6 | la réaction immunitaire
membranaires '

glveoprotéines de

i = _ : surface = ) 1

Q8. Dans un écosysteme, le nombre et la masse des individus des différents niveaux trophigues décroit des
producteurs aux consommateurs, car :

codant la svnthése de |
spécifigues a individu ‘

A La production B. En passant d'un | C. Les herbivores ' D.En passant d'un |
primaire est limitée | niveau trophique 4 un consomment plus | niveau trophigue & un |
| niveau trophigue | d'énergie gue les ‘ autre, la quantité de
suivant , le rendement Carnivores matiére vivante
energétique diminue élaborée a partir de
. I"énergie disponible
- | estfaible
DQ Dans un ecﬂsysteme Ia niche écologique designe : _

A, L'ensemble des 3. L habitat d’unc C. La fonetion d’une | 13, Le niveau trophique
conditions population | populationdansune | d'unc population
physicochimiques du | biocénose

~ milien | _ - | ]
2110. La relation biologique existant entre les léqumineuses et les bactéries fixatrices d’ azote est ]
AL Tn parasitisme | B. Une svinbiose C. Un mutualisme | D. Un commensalisme
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Q11. Le glycogéne et I'amidon sont ; )

| A, Des polvsaccharides | B. Des sucres réducteurs | C. Des macromolécules | D Constitués de
constitués de glucose de réserve des polymeres lingaires

- cellules animales sans chaines

| l ramilides

Q12. Les protéines :

| A, Sont des molécules B. Sont constituées de C. Ne se rencontrent que | D. Peuvent accomplir —I
informatives sequences d'acides dans les cellules des fonctions '
amines | amimales enzvmatiques
Q13. Les enzymes : ) ) |
A. Sont des protéinesa | B. Sont specifiques aun | C. N'interviennent que | D. Fonctionnent |
proprigtes substrat ou d'untvpe | dans les réactions indépendamment du
| catalviiques et de réaction | d’hvdrolyse PH du milieu et de sa
possédant un site ‘ | lempérature
‘ acuf . : |
Q14. La cellule vegétale est caractérisée par ; __ _ -
‘ A. La membrane B. Le novau | C. La parot I D). Les chloroplastes
plasmique __pectocellulosique : )
Q15, Les nucléotides sont des constituants de base : )
A. Des protides | B. De 'ADN | C. Des lipides | D.De ’ARN

Q16. Dans la cellule wvante les mitochondries sont considérées comme des « centrales pdeHCtﬂCES
d'energie », car ;

4. Elles contiennent de | B, Elles sont entourées | €. La fibre musculaire LY. Lesenzymes
IATP en grande | d’une double membrane | contiznt un grand intervenant dans le cvele
| quantite notmbre (de de Krebs et la chaine de |

localisées au niveau de
a membrane interne de

|
l mitochondries) cytlochromes sont '
|
[
| 4 . o
la mitochondrie

CHT L'organite est bien associe a sa fonction dans ieis] cas suivant(s) :

A.Noyau — information | B. Appareil de Golgi - C. Chloroplastes — I3, Mitochondries —
génétique svnthése des respiration cellulaire photosynthése
2 proléines o
Q18. La méiose : ) _ -
| A. Rétablit 1a di ]1]11 die | B. Répartit les [, Intervient dans la D). Permet a 'ovocyte |
de ['espice . chromosomes formation des de donner 4 ovules
dans gametes (chez la femme)

| homologues
| _deux ceflules filles

Q19. Le crossing-over :

A. 5¢ produit au B. 5e produit a la C. Estal'origine d'unc | D. Donne des
moment de la prophase de la variabilité génétique chromatides
| técondation premiere division des gamétes remaniées
meétotique | o |
Q20. La cellule procaryote se distingue de la cellule eucaryote par: ) -
A Labsence | B. L absence d'un C.La présence de 3. La présence d'une i
| d'organites {  novau cellulaire | mitochondries membrane '
| cellulaires a ' cyvtoplasmigue

|'exception des
ribosonies
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Q21. Chez un ascomycéte, le croisement d’'une souche aux spores noires par une souche aux spores

blanches a donné 400 spores noires, 400 spores blanches, 100 spores roses et 100 spores jaunes.
D'aprés ces résultats, le déterminisme génétique de la couleur des spores est:
| A.2 génes liés distants B. 2 génes indépendants | C. Un seul génesituéa | D. Un seul géne trés
de 20 cmgs ' | 20 cmgs du proche du centromere

| _ n centromeére B _

Q22. Le croisement de deux souches de Neurospora a donné 3 types d'asques octospores comme suit : Je
type | (800 asques) : 4 spores (+) et 4 spores (-) ;le type Il (50 asques : B spores (-] et le type {150
asques) : 2 spores {+) et 6 spores (-).

(+) : spore prototrophe pour l'arginine (-) : spore auxotrophe pour l'arginine
D'aprés ces resultats, on peut conclure que .

A.Les 2 souches B. Les 2 souches . Les 2 souches D. Les souches croisées !
croisées different par croisées different par croisées sont ["une sont toutes les deux (-)
2 pénes liés 2 génes indépendants | (+) et 'autre (-)

Q23. Une population animale diploide a été analysée pour un géne a deux alleles A et a, Elle est composée de
450 (AJA) ; 300 (A/a) et 50 (ala). Ces resultats montrent clairemnent que :

| A. Cette population n’est | B. Les frequences des C. Les fréquences des D). Les frequences |
pas en état d’équilibre alleles sont py = 42 alleles sont ps = ¥+ et des alléles sont
panmiclique de Hardy- et gy = Q= ¥ pa=laelg, =7

. Weinberg B =
Q24. Un hybride H autofécondé donne 450 plantes aux fleurs violettes, 150 plantes aux fleurs jaunes, 200

plantes aux fleurs bleues. L'interprétation de ces résultats permet de conclure que la couleur des fleurs
est contrdlée par !

| A2 génes liés distants B, 2 génes indépendants, | C. | géne avec absence | D. L hybride H est un i

ds 20 crmgs ! avec epistasie de dominance | heétérozyoole |

Q25. Chez I'Homme, les groupes sanguins sont déterminés par 2 génes, l'una 3 alléles A, B, O et l'autre a 2
alleles Rh+ et Rh- . Ces informations montrent que dans la population humaine, le nombre de

enotypes différents possibles (pour ces deux génes) serait de !
A9

[B.18 [ c.27 ~ [D.36 |
Q26. Parmi les constituants cellulaires, les molécules informatives sont : = )
[ A, Les protides | B. Les glucides | C. Les lipides | D. Les acides nucléigues |
Q27. Chez une femelle de mammiféres ovariectomisée, on constate : _
i A, Une augmentation B. Une diminutiondu | C. Une augmentation du | D. Une diminution du
du taux plasmatigue | taux plasmatique de taux plasmatique taux plasmatique de
| _delLH | EEH | doestradiol | laprogestérone
Q28. Au début de la grossesse (premiermois): n 7a
A. Lecyele sexuelest | B. Seul le eyele utérin | C. Le placenta sécréte D. Lecorps jaune l
suspendu | estsuspendu les oestrogénes et la régresse '

progestérone

Q29. Au c_g@s'_de la fecondation, se produit ;-

A. L'achévementde la | B. L'achévement de la | C. L’expulsion du ‘ D). La caryogamie —|
division division équationnelle | premier globule '
réductionnelle de la de la meiose polaire | '
méiose _ 1 _ | y |

Q30. La LH trouve des récepteurs au niveau des : -
A Cellules de Sertoli | B. Cellules de Leydig | C. Cellules du corps | [ Cellules germinales
| jaune |
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Q31, La testostérone :
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A, Estsécrétée parles | B. Fsta I"origine des C. Exerce un | D. Intervient dans la
| spermatogonies caracteres sexuels rélrocontréle négatif sur spermatogenése
| secondaires chez le | [e complexe
male hypothalamohvpophvsaire | N
032 Parmi les réactions suivantes, celle qui correspond a la fermentation alcoolique est:

A, {- El (_]f"(J{.:}'-_)’
6.0 +6 C0a

B. CaCOs+ COs + H.O e CeHp:0, = 2

= CaHs(CO;3)s

Qa3. L'insuline est une horn‘]one >

AL Hyperglvedmiante

@3:1._ Les lym pha:ytes B:

. H}'pl:lg]ycénﬁaulu

CoHs0H + 2 €O,

| v CelpDs+ HiD—>
C:H.COOH + 2 €0,

L. RN

C. Secrétée par le

fole

| D). Qui trouve des
rECepleurs au niveau
des cellules
| hépatiques

A, Produisent des
anticorps

Q35 Les ﬂeIIuEes T auxiliaires :

| A Pﬂl-.uﬂ ]LS
- margueurs HLA de
| ]\\"l\_ ]].

B. Portent des C. Produisent | D. Acquiérent leur
récepleurs Iinterleukine 2 maturité dans [a
| membranaires TCR o moelle osseuse
g - 3 . R = o
B. Sécrétent Activent seulement 3. Produisent des |
interleukine | les Ivmphoeyvtes T | anticorps
| - _ |
2!35 La maturation des iymphocy;es T afieu _cians gy | | il "%
| B. Le thymus | C. Les ganglions D Lar

A, La moelle psseuse

lymphatiques

137, 'L__e me_s;sage nerveux sensitif :

AL Est constitué d'un
potentiel d action

| B. Esl constitué d une

série de potenticls

i d .Jl._fllf}l"

. Estcodé en
modulation de
fréquence

38. AU cours de la respiration, I'inspiration s'effectue par le mécanisme suivant :

AL élévation des cdtes
et la contraction du
diaphragzme

39 Un vaccin protége contre une infection parce qu Il peut pmvoquer la formation dans I'organisme :

B. L’abaissement des
chtes et le
| relichement du
| diaphragme

| C. L élévation des cotes

et la remontée du
diaphragme

| D. L abaissement des

cotes ¢1 abaissement |

du diaphragme

ALY 4pt_wen-:'~‘-

| B. D anticarps

. D hnmbmllquc_ﬁ

0. L'aldostérone est une hormone -

A, Sécrétée par la
médullosurrénale

1. Des tests de détermination de groupes sa

| B. Qui favorise la

'\ rétention du sodinm
au niveau du tube

| distal du néphron

C. Qui agit sur le

1

melabholisime des
olucides

| DIy um,rr&mm

]

| D. Dont la sécrétion est
stimulée par ' ACTH

| (hormone

| cortic oLy "IT"LJ

individu donnent les résultats suivants -
Goutte de sang + sérum anti-A > pas d’agglutination

Goutte de sang 4
Goutte de sanp

[Yaprés

serumt anti-B = agolutination
= sgrum anti-Rh = agglutination
¢s résultats. e groupe sanguin de cel indj

A

| B.

\_]\..... €5l :

nguins par melange de sérums et de gouttes de sangd'un

‘D
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Q42. A la suite d'un accident, un automobiliste du groupe O+ a besoin d'une transfusion sanguine. Il paut
recevoir du sang du groupe :

(A, O B A (€. AR [p. B
Q43. Au cours de la phase Iumlneuse de la photnsynthese il se produit :
AL

[ oxydation de 'cau | B, La réduction de CO; | C. La synthése de 'ATP | D. la synthése du
slucose |

[144 L'oxygéne absorbé au cuurs de Ia respiration est utilisé pour :

| AL L'oxvdaton da |B. La formation du CO- ‘ C. La forma lan‘l de leau | D. La SV LL sede PATP
T|l]l. Q58

Q45. Le globe terrestre est constitué par les enveloppes suivantes g se succédent de | extérieur vers
lintérieur dans 'ordre suivant :

A Lithosphére. B. Mésosphére. C. Asthénosphere, D). Mesosphare. '
‘ asthénosphére, lithosphere, novau. | lithosphére, craine, asthénosphére.
m Lamp]u*m noyatl, graine. asthénosphére noyau lithosphérs, novau.
graine graime
Q46. Auniveau d'une dorsale medmoceamque on peut ol:userver les phenoménes geologmues suivants : )
| A Une subg duction 13, Une accrétion | C. Des failles 1. Une collision entre
' transflormantes deux plagues

| | lithosphérigues
Q47. Les phénomenes geologiques mtewwant dans la formahon d'un ocean sont ; B}
AL Distension, | B. Compression, C. Rapprochement de Tbh.c ollision. fusion de Ia
! effondrement, subduction. collision plagues crofte, orogenése,
expansion - B B obduction
Q48. La chaine atlasique tunisienne est une chaine :

A De subduction | B, De m]].:.nm C D'ige secondaire | D. D'ége mio-pliocéne |
Q49. Les nummulites sont des fossiles _ 1
| A. Appartenant a la sous- B. DVige éocéne C. Ddge jurassique 13, Caractéristiques

classe des foraminiféres ; des milieux marins
_ ) ] _ I | trés profonds

Q30. Les phosphates tunisiens :

AL Sont formés en | B.Sont d'dge 2océne C. Renferment de I}, Sont d'origine
milieu marin trés , ["apatite | chimigue
|_profond | NS | S

f2/63
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